
BSTADO DE SERGIPE
cÂNrlnl MUNTcTPAL DE srRrRr-sE

Ata da 28" (vigésima oitava) Sessão da Câmara
Municipal de Siriri do Estado de Sergipe.

Ao vigésimo terceiro dia do mês de maio do ano de dois mil
e vinte e três (2310512023) em Sessão Ordinária no Plenário
Vereador José Victor Alves, em hora regimental,
compareceram os Edis: Bdézio José de Moura (Presidente),
Almir de Oliveira Santos (Vice-Presidente), Jussikarlos
Silva Andrade (1o Secretário), Jackson Martins Fontes (2o

Secretário) e os vereadores: Claudemi Santos Nunes, Ilmar
Passos Santos, Jamisson dos Santos Cruz, Maria
lzaneuza de Moura Mendonça e Tiago Santos de Oliveira.
Havendo número legal de quórum, o senhor Presidente
declarou aberta a presente sessão. Logo após, iniciou o

Pequeno Expediente, concedendo a palavra ao 1o Secretário
Jussikarlos Silva Andrade, para fazer a leitura da ata da

sessão anterior, a qual, após lida, foi aprovada por todos os

vereadores presentes. Em seguida, o senhor Presidente deu
início ao Grande Expediente, concedendo a palavra ao edil
Jackson Martins Fontes, o qual saúda aos nobres colegas,
público presente e aos ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais.
O mesmo destacou sobre a necessidade de reparos na estrada
que dá acesso ao povoado Fazendinha; comentou também
sobre o excesso de lixos e matos nas ruas da cidade e

povoados, solicitando à Gestão que tome as devidas
providências. O edil alertou ainda sobre a presença de
escorpiões no conjunto Valdomiro, frisando que a gestão está
deixando muito a desejar no ân-rbito da saúde no município.
O edil comentou que, segundo informações, a sede do CRAS
será transferida para outro prédio que não está nas condições
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necessárias para o atendimento à população, chama atenção
para o fato, assegurando que aguardará a mudança para fazer
as cobranças necessárias. O mesmo enfatizou que o
município de Siriri tem dinehiro de sobra; comentando sobre
uma reunião que foi realizada no povoado Lagoa Grande,
com a empresa vencedora de contratos na região, onde foi
aÍirmado que todos os cavalos mecânicos da Petrobrás do
município serão reativados, o que resultará no aumento dos
Royalties. O edil comentou que, em uma sessão desta casa,

solicitou a realizaçáo de uma reunião com o senhor
Presidente, e os funcionários Cláudia Brasil e João Paulo,
mas não foi procurado pela câmara. O mesmo relatou que, no
período em que era presidente desta casa, comprou
R$258.000,00 (duzentos e cinquenta e oito mil reais) de
móveis para o prédio; entretanto, comentou que, na gestão do
atual presidente, constatou que foi retirado um ar-
condicionado de um dos gabinetes, para substituir o ar-
condicionado que estava com defeito em outro gabinete,
chama atenção para o fato, frisando que, assim como na
prefeitura, o dinheiro da Câmara Municipal de Vereadores
pode estar sendo mal aplicado. Com a palavra, o vereador
que ora fala, concedeu um aparte ao edil Claudemi Santos
Nunes, o qual comentou que foi aprovada nesta casa, uma
Indicação de sua autoria, onde é solicitado ao senhor
Presidente, a compra de notebooks para os nobres edis,
visando facilitar os trabalhos legislativos; o mesmo informou
que apresentará também uma Indicação solicitando a

implantação de um painel eletrônico neste plenário. O
vereador destacou ainda que é preciso ampliar o serviço da
filmagem durante as sessões; salientando que, assim como a

prefeitura, a câmara está jorrando de dinheiro. Retomando a

palavra, o vereador que ora fala, Jackson Martins Fontes, o

rnesmo frisou que o presidente fez uma estimativa para
efetuar a reforma do prédio, porém, o edil acredita que a
pintura não será efetuada. O vereador frisou que almeja que o
senhor Presidente marque a reunião solicitada, antes da
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próxima sessão, para que o mesmo não comente sobre fatos
mais desagradáveis. O edil solicitou a liberação para se

retirar da presente sessão, devido à uma reunião que
participará. Com a palavra, o senhor Presidente retiÍicou a

fala do vereador Jackson, esclarecendo que a pintura do
predio ainda não foi efetuada devido aos dias chuvosos, mas
no segundo semestre deste ano, provará que a reforma será
efetuada. Ressaltou ainda que, todos os dados das despesas
estão no Portal da Transparência da Câmara Municipal, para
que todos acompanhem com clareza, onde o dinheiro está
sendo aplicado. Sobre a fala do vereador Claudemi, informou
que, no próximo ano analisará a Indicação do edil, referente à

compra de notebooks para os vereadores, visto que, no
orçamento deste ano, contém a reforma do prédio. Ainda
sobre a fala do vereador Jackson, sobre a substituição do ar-
condicionado, assegurou que a situação já está sendo
resolvida. Por ordem de inscrição, o senhor Presidente
conceden a palavra ao edil Jussikarlos Silva Andrade, o
qual saúda aos nobres colegas, público presente e aos
ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais. No tocante ao

Conjunto Valdomiro, alertou sobre a presença de escorpiões
e necessidade de reparos na rede de esgoto da localidade.
Sobre a estrada que dá acesso ao povoado Fazendinha, o edil
comentou que recebeu diversas reclamações da população,
enfatizando que a problemática se repete há muito tempo,
assim como a problemática da localidade Lagoa da Estrada.
O edil destacou também sobre a instabilidade do serviço de
iluminação pública na entrada do povoado Siririzinho,
solicitando que a situação seja averiguada. Sobre o torneio de
futebol, que é realizado há muitos anos, no povoado
Fazendinha, o edil frisou que o evento deveria estar incluso
no calendário do município, assim como os demais eventos
culturais. O edil enfatizou que, infelizmente, a situação atual
do município é lamentável, pois os vereadores fazem as

cobranças necessárias, mas a Gestão não atende os pedidos.
Por ordem de inscrição, o senhor Presidente conce_de.p a
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palavra ao edil Ilmar Passos Santos, o qual saúda aos

nobres colegas, público presente e aos ouvintes do Alô Siriri
e mídias sociais. O mesmo parabenizou ao vereador Tiago,
pela autoria do Projeto de Lei que dispõe sobre a
denominação da nova travessa do conjunto São João, de
Travessa Maria Izabel Nunes da Silva. Parabenizou também
a vereadora Izanetza pela autoria da Indicação que solicita o
pagamento do piso salarial dos profissionais de enfermagem
do município de Siriri. Sobre o torneio de futebol realizado
no povoado Fazendinha, frisou que eventos como este,

devem estar no calendário do município, e a gestão deve dar
o apoio necessário. O edil comentou sobre a reunião que será
realizada no dia seguinte, para tratar da Copa TV Sergipe de

Futsal, solicitando ao Secretário Municipal de Esportes que
represente bem o município. O edil destacou sobre o excesso

de lixos em frente ao Mercado Municipal e ruas da cidade,
solicitando à Gestão que sejam tomadas as devidas
providências. Com a palavra, o vereador que ora fala,
concedeu um aparte ao edil Jamisson dos Santos Cruz, o

qual frisou que, a atual situação do município é vergonhosa,
destacando sobre a necessidade de limpeza nas ruas da cidade
e povoados. O edil comentou que, na gestão do saudoso
Walter Franco, a limpeza das ruas era efetuada de forma
eftcaz e constante. O mesmo frisou também sobre a

necessidade de reparos na estrada que dá acesso ao povoado
Fazendinha; ressaltando que os edis devem se reunir com o
Gestor Municipal para buscar soluções para as problemáticas,
pois a culpa recai sobre ambos. Com a palavra, o vereador
que ora fala, concedeu um aparte à edil Maria Izaneuza de
Moura Mendonça, a qual enfatizou que os edis estão
fazendo sua parte, e não devem se sentir culpados pelas
problemáticas decorrentes no município, visto que fazem as

cobranças necessárias, entretanto, quem tem o poder de

executar é o Gestor Municipal. Com a palavra, o vereador
que ora fala, concedeu um aparte ao edil Jamisson dos
Santos Cruz, o qual frisou que retira o que falou
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anteriormente, entretanto enfatizou que a população acaba
culpando também os vereadores. Retomando a palavra, o
vereador que ora fala, Ilmar Passos Santos, o mesmo frisou
que concorda com a fala do vereador Jamisson, visto que a

população faz as cobranças diretamente aos edis, entretanto,
solicitou que acompanhem as sessões desta casa, para
constatar que os vereadores estão cumprindo o seu papel. O
edil relatou que seu filho foi diagnosticado com infecção nas
parte íntimas, e, segundo o dermatologista, provavelmente, a

infecção foi transmitida por contaminação dos cachorros que

circulam pelas praças da cidade, onde as pessoas sentam; o

edil chama atenção para o fato, solicitando a Gestão que tome
as devidas providências. Por ordem de inscrição, o senhor
Presidente concedeu a palavra ao edil Claudemi Santos
Nunes, o qual saúda aos nobres colegas, público presente e

aos ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais. O mesmo deixou
sua nota de repúdio, no tocante ao descaso da Gestão com a

estrada que dá acesso ao povoado Fazendinha. O edil frisou
que já solicitou a remoção do lixo da rua Santa Luzia, no
povoado Lagoa Grande, mas o serviço não foi efetuado;
chama atenção para o fato, enfatizando que o serviço de
limpeza em todo o município, está deixando a desejar. O
lnesmo comentou que, l1o dia seguinte, completará um mês
que a retroescavadeira do município está quebrada,

salientando que, infelizmente, o secretário faz o que quer. O
edil parabenizou os organizadores do tomeio de futebol
realizado no povoado Fazendinha, e parabenizou à vereadora
Izaneuza, que contratou uma atração musical para finalizar os

festejos na localidade. O mesmo informou que apresentará
uma propositura, solicitando a extensão do calçamento que

está em andamento na rua Anunciada Santos, no povoado
Lagoa Grande. Por ordem de inscrição, o senhor Presidente
concedeu a palavra à edil Maria lzanetza de Moura
Mendonça, a qual saúda aos nobres colegas, público
presente e aos ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais. A
mesma comentou sobre a problemática da estrada que dá
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acesso ao povoado Fazendinha, afirmando que o operador
da máquina que efetua os reparos, não está preparado para
executar esta função, e por isso os reparos foram mal feitos; a
edil salientou ainda que dá a entender que o Secretário
Municipal de Obras é oposição ao Prefeito e a ele mesmo. A
edil destacou sobre a necessidade de limpeza no Conjunto
kiriris e na praça do povoado Sabinópolis. Sobre a

instabilidade na iluminação pública na entrada do povoado
Siririzinho, frisou que e uma problemática existente a muito
tempo, e infelizmente, neúuma providência foi tomada. A
vereadora frisou que os parquinhos das praças dos povoados
Fazendinha, Sabinópolis e Mata do Cipó, estão abandonados,
precisando de reparos. Sobre o povoado Mata do Cipó, frisou
sobre a péssima qualidade das estradas, salientando que,
infelizmente, a comunidade da localidade foi esquecida pela
Gestão. A edil enfatizou que o atendimento na clínica de
saúde da cidade tem que ser mais humanizado e priorizar o
atendimento às pessoas com autismo. Por ordem de inscrição,
o senhor Presidente concedeu a palavra ao edil Almir de
Oliveira Santos, o qual saúda aos nobres colegas, público
presente e aos ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais. No
tocante ao esporte, frisou que, no município não há um
planejamento, porque a intenção da Gestão é não ajudar.
Sobre a problemática da estrada que dá acesso ao povoado
Fazendinha, enfatizou que a situação é lamentável, assim
como as estradas do povoado Mata do Cipó e demais
localidades. O edil indagou sobre a data de reinauguração do
Mercado Municipal, que ainda não foi informado pela
Gestão. O mesmo frisou que faz as cobranças necessárias,
mas, infelizmente, a Gestão não atende os pedidos. Com a

palavra, o senhor Presidente retificou novamente a fala do
vereador Jackson, frisando que, muitos presidentes passaram
por esta casa, mas não efetuaram o pagamento do l3o salário
dos vereadores, o que é feito na atual presidência, assim
como o pagamento de um assessor para cada vereador. O
mesmo ressaltou também que, em sua gestão, abriu mão do
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carro locado pela câmara, e libera diárias para que os

vereadores participem de congressos. Sobre a reforma que

será efetuada no prédio da câmara, frisou que o planejamento
já foi feito, e no segundo semestre deste ano, os reparos serão
iniciados. Logo após, o senhor Presidente deu início à

Ordem do Dia, onde colocou em votação única: Indicação
no 15 de 18 de maio de 2023, da autoria da edil Maria
lzaneuza de Moura Mendonça, a qual foi aprovada por
todos os vereadores presentes. Logo após, colocou em
votação única: Pedido de Providência no 10 de l8 de maio
de 2023, da autoria do edil Tiago Santos de Oliveira, o qual
foi aprovado por todos os vereadores presentes. Em seguida,
o senhor presidente iniciou a Explicação Pessoal,
concedendo a palavra ao edil Claudemi Santos Nunes, o
qual, sobre a estrada que dá acesso ao povoado Fazendinha,
frisou que não se faz terraplanagem em dias chuvosos;
esclarecendo que o operador da máquina tem a qualificação
para o cargo. Sobre o Mercado Municipal, assegurou que

buscará informações junto ao Gestor Municipal. Finalizando
sua fala, destacou sobre a dificuldade de transitar no trecho
que liga a rua Santa Luzia, no povoado Lagoa Grande, à
localidade Coqueiro, devido à péssima qualidade da estrada,

solicitando ao Secretário Municipal de Obras que sejam
tomadas as devidas providências. Por ordem de inscrição, o
senhor Presidente concedeu a palavra à edil Maria lzaneuza
de Moura Mendonça, a qual parabenizou ao vereador
Tiago, pela autoria do Projeto de Lei no 04 que dispõe sobre a
denominação da nova travessa do conjunto São João, de
Travessa Maria Izabel Nunes da Silva. Parabenizou aos
organizadores da festa da padroeira do povoado Fazendinha;
comentando que, a noite que tem a câmara de vereadores
como patrocinadores, deveria colocar os nomes apenas dos
edis que contribuem e comparecem. A mesma parabenizou
aos organizadores do torneio realizado no referido povoado e

agradeceu à André, pelo show realizado; agradeceu também
pelo apoio de Thomas, Flaubert, o Bar de Pessoa, Henrique e
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a todos os moradores do povoado, pelo acolhimento.
Finalizando sua fala, sobre os boatos de que a mesma será

candidata à Prefeita da cidade, frisou que é livre para ser o
que quiser, entretanto, no momento, está satisfeita cumprindo
o seu papel como vereadora, e trabalhando para se reeleger.
Por ordem de inscrição, o senhor Presidente concedeu a
palavra ao edil Tiago Santos de Oliveira, o qual saúda aos
nobres colegas, público presente e aos ouvintes do Alô Siriri
e mídias sociais. O mesmo parabenizou aos organizadores do
torneio realizado no povoado Fazendinha. No tocante à fala
do vereador Ilmar, sobre a reunião que será realizada no dia
seguinte, esclareceu que esta reunião será apenas com os

municípios que serão sede da Copa TV Sergipe de Futsai,
entretanto, o município de Siriri não se enquadra nos
requisitos para ser sede do campeonato. O edil parabenizou
aos formandos de pedagogia do município, que se fonnaram
no último sábado, em Nossa Senhora das Dores, desejando
sucesso na carreira. Finalizando sua fala, solicitou ao senhor
Presidente que tenha discernimento para lidar com os

trabalhos legislativos, frisando que, o mesmo está fazendo
história, ao pagar o 13o salário aos vereadores, e com boa
remuneração dos funcionários. O mesmo enfatizou ainda que,
até o momento, não tem o que reclamar do atual presidente
da casa, orientando-o que mantenha a calma, para não tomar
decisões precipitadas, mediante pressão feita por outros.
Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente declarou
encerrada a presente sessão e convocou os nobres pares para
o dia e a hora conforme o Regimento Interno. Eu,
Jussikarlos Silva Andrade, 1o Secretário desta casa, lavrei a
presente ATA que será assinada pelo senhor Presidente e

demais vereadores presentes.
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Almir de Oliveira Santos
Vice-Presidente
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Os vereadores:

ussikarlos Silva Andrade
1o Secretário

Jackson Martins Fontes
2o Secretário

Claudemi Santos Nunes
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Ilmar Passos Santos
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Jamisson tlos Santos Cruz

Maria Izaneu e Moura Mendonça

Tiago Santos Oliveira
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